

1957年10月1日创刊

深读粤东

2024年9月
< 甲辰年八月初九 >

11 星期三 | A9

第九届东南地区海峡两岸公开水域游泳挑战赛在潮州湘桥区举办

900名游泳健将畅游韩江

羊城晚报讯 记者曾柯权、通讯员湘闻报道：日前，第九届东南地区海峡两岸公开水域游泳挑战赛暨“凯普康和杯”公开水域游泳锦标赛在潮州市湘桥区城西街道仙洲岛亲水码头韩江水域精彩开赛。来自广东、福建、浙江、江西、上海、江苏、广西、海南、香港、澳门、台湾的900名游泳爱好者在韩江水域奋勇争先、劈波斩浪，展开精彩激烈的水上角逐，尽情享受自然和运动带来的乐趣。

据悉，此次公开水域游泳挑战赛共设置男子800米竞速赛、女子500米竞速赛和500米米游活动等项目，执行国家最新颁布的游泳规则、裁判及组委会的有关规定。为了确保参赛者的安全，赛事规定参赛者必须是长期坚持游泳锻炼者，并具备在规定时间内单程游泳超过1000米的体能与技能。比赛中，参赛选手须佩戴规定的救生浮球及泳帽，从指定区域出发，沿着设定的航线向着终点进发。

随着裁判员的一声令下，参赛选手们分批入水，一片碧波间翻腾起阵阵白色的浪花。在清澈宽阔的江面上，选手们精神饱满、奋力向前，开展速度与耐力的较量。沿岸的观众们也纷纷为选手加油打气，掌声和欢呼声此起彼伏，不绝于耳。通过激烈角逐，比赛最终决出男子800米甲组、乙组、丙组前三名和女子500米甲组、乙组、丙组前三名。

民宿为媒，海岛绽放“美丽经济”

首届全国海岛民宿大会在汕头举办

全国海岛民宿行业面临的机遇与挑战，介绍小岛目的地营销构建思路方法，为全国海岛民宿发展提供发展思路。

此外，各地民宿也在大会上携手行动，全国各地知名海岛民宿共同发布了《全国海岛民宿汕头宣言》；《助力汕头打造全国海岛民宿旅游目的地战略合作协议》在现场签订；成立汕头市乡村酒店（民宿）高质量发展智库，12位业内资深专家、7家专业机构将为汕头民宿行业高质量发展注入新力量，共同致力于以海岛民宿助力乡村振兴。

汕头作为此次大会的主办地，近年来民宿行业也呈现规范化、特色化、精品化发展，特别是旅游民宿项目建设如火如荼。本次大会上，汕头民宿行业也“更新”了最新发展成果。广

东民宿发展研究院与美团民宿联合评选，是以2023年中国自然资源部公布的全国33个“和美海岛”为基数，参考美团平台上数百万用户评分、用户咨询量、下单量、搜索频率等多个维度呈现的综合分析，同步参考广东民宿发展研究院的市场调研和专家研判所得的综合评价结果。

同时，会上发布《全国海岛民宿发展研究报告》，深入分析

金凤美宿出炉 汕头首届 展现汕头百年 商埠、滨海城市 特色



羊城晚报讯 记者蚁璐雅报道：日前，2024年首届全国海岛民宿大会暨汕头市乡村酒店（民宿）助力“百千万工程”大会在汕头市南澳县北回归线广场拉开帷幕。全国行业嘉宾、专家、业内代表300多人以“宿”为媒、共聚海岛，以“点燃发展新引擎‘宿’造文旅新业态”为主题，搭建起全国海岛民宿行业交流合作与发展的专业平台，助力蓬勃发展的民宿行业成为乡村振兴和“百千万工程”的重要力量。

值得关注的是，“全国最受欢迎网红民宿岛”榜单在会上发布。羊城晚报记者在大会现场获悉，本次全国共有12个海岛入选榜单，其中，广东有四个海岛上榜，分别是汕头南澳岛、江门上川岛、阳江海陵岛和珠海万山群岛，是本次网红民宿岛上榜最多的省份。

据了解，该榜单由广东民宿发展研究院与美团民宿联合评选，是以2023年中国自然资源部公布的全国33个“和美海岛”为基数，参考美团平台上数百万用户评分、用户咨询量、下单量、搜索频率等多个维度呈现的综合分析，同步参考广东民宿发展研究院的市场调研和专家研判所得的综合评价结果。

同时，会上发布《全国海岛

民宿、幸福 Plus·山居民宿、书野家民宿、柠檬墅、白海豚雅居、壹海壹家民宿。记者梳理榜单发现，首届十家金凤美宿各有千秋，展现了汕头百年商埠、滨海城市的多个特色，既有复古年代感的骑楼老建筑，又有临海而建的双层玻璃房，也有种满世界不同品种柠檬树的自然庄园，这些不同风格的民宿将会给来汕头的游客提供更多选择和体验，既满足消费者的个性化需求，也将共同推动汕头旅游行业提质升级。

近年来，汕头文旅热度居高不下，对于来汕头旅游的游客来说，民宿是展示城市形象和文化底蕴的一扇窗口。当前，汕头民宿业整体服务质量正向

年，汕头市委书记温湛滨率汕头友好代表团赴泰国、印度尼西亚和新加坡访问，带动37个项目的成功签约，总签约金额合计超200亿元。2024年，汕头友好代表团在马来西亚签约33个项目，总金额超70亿元，在柬埔寨促成13个项目共6亿多元并成功签约。

汕头坚持“请进来”与“走出去”并重，密集开展与海外潮籍侨胞特别是重点侨领侨商的“面对面”联谊交往，不断扩大海外朋友圈。去年一年，来自泰国、加拿大、澳大利亚、菲律宾等40个国家和中国港澳台地区的团组来汕头考察、开展交流活动，共计近250批次、超4000人次。

围绕高水平筹办“两大盛会”，汕头深化便利华侨华人投资制度改革，探索建立服务海外华侨华人的汇侨侨绿算力节点，大力建设国际数据交互通枢纽，以“聚数联侨”为主题成功举办中国数字经济创新发展大会。

另一方面，汕头以筹办国际潮团、潮商“两大盛会”为抓手，发挥办会兴城的效应，推动多领域文化交流、经贸合作，塑造侨乡发展新优势，用全新的面孔迎接世界的目光。

汕头，一座向海而生、因港而立、因侨而兴的城市，一代又一代海内外潮人与祖国家乡同频共振，他们勇于开拓、守信重义、爱国爱乡的精神浇筑成汕头的城市品格，深深烙印于这座城市的历

史与发展中，自立自强、艰苦奋斗的历史主动精神，敢闯敢试、敢为人先的改革精神，精益求精、追求卓越的工匠精神，迎头赶上的精气神，正在这片热土生根发芽，结出累累硕果。

第23届中国(揭阳)玉文化节 将于9月29日开幕

羊城晚报讯 记者陈锴跃报道：9月10日，揭阳市召开第23届中国(揭阳)玉文化节暨“缅甸玉在揭阳·来揭阳得美玉”主题新闻发布会。记者在发布会上获悉，第23届中国(揭阳)玉文化节将于9月29日至10月5日举办。

据介绍，本届玉文化节以“缅甸玉在揭阳·来揭阳得美玉”为主题，相较于往届玉文化节，本届玉文化节活动内容更加丰富多彩，既有揭阳玉器精品展、玉都大讲堂、中国玉都翡翠翠T台秀等美玉鉴赏、文化交流等具有玉都特色的活动，又增加了中国玉都非遗文创展、农特产品直销活动、文艺表演活动和美食嘉年华等贴近群众生活的活动，更有“缅甸玉在揭阳·来揭阳得美玉”这种游客参与度高、奖品丰厚的主题打卡抽奖活动，重点体现了玉文化与农、文、旅相结合和敦煌等优秀艺术文化的联动，做到游揭阳、赏美玉、看非遗、品美食。

其中，开幕式将于9月29日上午举行。开幕式上将举行第23届中国(揭阳)玉文化节暨“缅甸玉在揭阳·来揭阳得美玉”主题启动仪式；举行揭阳缅甸玉文化产业基地招商推介活动；举办企业合作签约仪式；举行玉雕大师工作室、技师工作室代表，工艺美术师、高级工艺美术师代表授牌仪式等。

开幕式当晚还将举办“2024中国玉都翡翠翠T台秀”晚会，聘请模特团队与表演团体，对本地玉器企业和玉雕工作室选送的珠宝玉器精品进行集中展示，为游客带来一场美玉视觉盛宴。

玉都大讲堂是每年玉文化节的文化技艺交流活动，将于9月30日下午举行，邀请业界知名工艺美术大师、文化学者到玉都举行交流活动，搭建玉文化产

业交流合作平台，传播玉器文化、技艺知识，提升玉器工艺、鉴赏水平。

“缅甸玉在揭阳·来揭阳得美玉”主题打卡活动则从9月29日开始持续到10月5日结束，参与者按要求到各点打卡，在规定时间内累计打卡点数量即可参与抽奖。

揭阳玉器精品展将展出一批揭阳高端翡翠作品和玉雕大师作品，展现国家级非遗“阳美翡翠玉雕”的艺术魅力和中国玉都形象，宣传推广揭阳玉器产业和玉雕文化。

中国玉都非遗文创展将展出一批有活力、有影响力、有传承价值的非遗作品，同时邀请非遗传承人进行非遗技艺展示互动，增加游客参与感和体验感。今年玉文化节期间，也将进行歌舞表演、青狮等非遗项目展演。

揭阳农特产品直销活动则将组织地方土特产品、农副土产品、特色食品等进行惠民直销活动。参展产品约160多个，涵盖粮食、蔬菜、水果、畜禽、水产品及其加工品。

美食嘉年华以“美玉美食·幸福揭阳”为主题，将组织一批揭阳传统特色小吃、中华名小吃、国际美食进行展销活动，届时将组织“千人宴”及美食评比等活动，以特色餐饮、餐饮名店、餐饮聚集区为纽带，宣传展示美食文化。

活动主要集中在缅甸玉产业基地及周边区域，“缅甸玉在揭阳·来揭阳得美玉”主题活动的打卡点则遍布揭阳市各县(市、区)，旨在通过丰富多彩活动的内容，持续擦亮揭阳“中国玉都”招牌，进一步提升揭阳玉器产业的文化品牌价值，助力打造“三张名片”，推动“百千万工程”加力提速，促进揭阳市文旅产业高质量发展新篇章。

湾区新闻部主编 / 责编 黄磊 / 美编 湛晓茸 / 校对 杜文杰



“柚”到一年飘香时

揭西坪上镇发展现代农业特色产业，打造“一村一品”

文/许志鹏 曹梦莎 图/许志鹏

“李主管，下午再帮我安排多一辆4.2米厢式车过来，这两天我们就得把余下的柚子全部发出去了。”张宇能一边通过电话向物流公司预约发货车辆，一边朝我们走来，手里捧着两个刚从果树上采摘下来的蜜柚。

张宇能是揭阳市揭西县坪上镇“好丽柚”柚子种植基地的负责人，眼下正是柚子成熟的季节，中秋佳节临近，张宇能忙碌的身影穿梭在仓库和田间地头各个角落，“最近都是从清晨忙到傍晚，今年收成晚、中秋早，我们需要与时间赛跑，采摘与发货同时进行，为的是让人们能够在中秋时节享受到柚香清甜。”张宇能表示。

基地标准化、规模化、科学化的种植手段为坪上蜜柚增产增收保驾护航。“中秋节前采摘

的柚子目前已经全部匹配到销售订单，今年受频繁的雨水天气影响，虽然挂果率略低于去年，但是镇政府和东莞市清溪集团驻坪上镇帮扶工作队在科学培育、种植技术、质量保证、销售渠道等方面提供了全方位支持，助力坪上蜜柚等农副产品走出揭阳、走向全国。”张宇能向我们介绍，同时他也提到，采收高峰时种植基地吸纳了超过60名村民协助采摘和打包，“合作社按日结算劳务费，这也增加了村民的收入和幸福感。”

据介绍，“好丽柚”柚子种植基地位于坪上镇潭角村，由揭西县好丽柚种养专业合作社实施，种植面积超过200亩。种植基地的标准化建设，能够改善传统种植业产业分散、规模小、发展滞后的现状，为农业



体验
制作潮式
月饼



广东地区看我的！

报料热线：(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887

报料热线：0754-88161199

广告热线：0754-88161196

E-mail:ycwbst@163.com